
Vážený klient,

s blížiacim sa koncom roku si Vám dovoľujeme 

sprostredkovať vybrané informácie, ktoré sa môžu týkať 

Vašej podnikateľskej činnosti na Slovensku.

1) Náklady na vybrané služby, daňovo uznané až po 

zaplatení

Dole uvedené náklady sú na Slovensku daňovo účinné až 

po tom, čo sú uhradené. Preto, pokiaľ Vám to okolnosti 

umožňujú, odporúčame Vám faktúry od dodávateľov k 

takýmto nákladom uhradiť do konca Vášho účtovného 

roku (obvykle 31.12.2022). Týmto spôsobom teda máte 

možnosť ešte teraz ovplyvniť výšku svojej daňovej 

povinnosti za prebiehajúce účtovné / zdaňovacie obdobie.

Náklady, ktoré môžu byť daňovo uznané až po ich 

zaplatení, sú  (okrem iného)  tieto:

✔ Nájomné za prenájom nehnuteľností, nájomné za 

prenájom hnuteľných vecí;

✔ Náklady na poradenské služby (napr. účtovné, daňové 

poradenstvo, poradenstvo v oblasti podnikania a riadenia, 

služby vedenia firiem) a náklady na právne služby;

✔ Licenčné poplatky, odplaty za poskytnutie práva na 

použitie alebo za použitie predmetu priemyselného 

vlastníctva, počítačových programov (softvér), know-how;

✔ Náklady na marketingové a iné štúdie a na prieskum 

trhu;

✔ Provízie za sprostredkovanie;

✔ Zmluvné pokuty, poplatky z omeškania a úroky z 

omeškania;

✔ Náklady vzťahujúce sa k úhrade príjmov zahraničných 

daňovníkov z nezmluvných (nespolupracujúcich) štátov 

zo zdrojov v Slovenskej republike (pre uznanie takýchto 

nákladov platí okrem splnenia podmienky ich zaplatenia aj 

splnenie podmienky prípadného zrazenia a odvedenia 

zrážkovej dane a oznámenia zrážky príslušnému 

daňovému úradu);

✔ Náklady na reklamu platené daňovníkovi nezalo-

ženému na podnikanie (napr. občianske združenia, 

nadácie ...).

2) Daň z motorových vozidiel za rok 2022 – daňové 

priznanie do 31.01.2023

Spoločnosti (podnikatelia), ktoré počas roku 2022 

používali na svoje podnikanie motorové vozidlá (prípadne 

aj prívesy, návesy atď.) evidované v Slovenskej republike, 

sú povinné v tejto súvislosti platiť daň z motorových 

vozidiel. Táto povinnosť sa týka spoločnosti aj v prípade 

vozidiel zamestnancov, ktoré boli použité počas roku 2022 

na pracovné cesty v prospech spoločnosti, pokiaľ 

s p o l o č n o s ť  ( a k o  z a m e s t n á v a t e ľ )  v y p l á c a l a 

zamestnancom cestovné náhrady za použitie týchto 

vozidiel.
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Daňové priznanie k dani z motorových vozidiel za rok 2022 

sa podáva na príslušný daňový úrad do 31.01.2023; v tejto 

lehote je aj splatná daň z motorových vozidiel.
V prípade, že sa Vás táto problematika týka, neváhajte nás 

kontaktovať ohľadom zabezpečenia prípravy príslušného 

daňového priznania k dani z motorových vozidiel za rok 

2022.

3) Daň z nehnuteľností na rok 2023 – daňové priznanie 

do 31.01.2023

Spoločnosti ako aj akékoľvek fyzické osoby, ktoré sa 

počas roku 2022 stali vlastníkmi alebo prestali byť 

vlastníkmi nehnuteľností (byty a nebytové priestory, domy, 

budovy, pozemky atď.) sú povinné podať daňové priznanie 

na rok 2023.

Táto povinnosť sa týka aj situácií, keď sa zmení právny 

status nehnuteľností (napr. rozdelenie pozemkov, 

rozdelenie budov, zmeny súpisných čísel budov, zmeny 

druhu pozemkov a druhu budov, zapísaných v katastri 

nehnuteľností). Rozhodujúci na posúdenie zmien je stav 

nehnuteľností k 01.01.2023 v porovnaní so stavom k 

01.01.2022.

Daňové priznanie k dani z nehnuteľností na rok 2023 sa 

podáva príslušnej obci, v ktorej katastrálnom území sa 

príslušná nehnuteľnosť nachádza, a to do 31.01.2023.
V prípade, že sa Vás táto problematika týka, neváhajte nás 

kontaktovať ohľadom zabezpečenia prípravy príslušného 

daňového priznania k dani z nehnuteľností na rok 2023.


